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18
η
 Συνεδρίαση 

  Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 27
ης

 Ιουνίου 2025 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 27
η
 Ιουνίου 2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 16.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 17/23-6-2025, η οποία απεστάλη σε όλους τους 

κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο 

κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (15) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και ήλθαν τα 

παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Κορδάς Χρήστος- Πρόεδρος, 2) Σιώρου Ανδρομάχη- Αντιπρόεδρος, 3) Σταθόπουλος 

Απόστολος- Γραμματέας, 4) Αγγελής Απόστολος- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) 

Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Μελάς Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος 

Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σίμου Αικατερίνη- Αντ/ρχος,  11) 

Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 12) Ασπράγκαθος Νικόλαος, 13) Γιαννόπουλος Χρήστος, 14) 

Δημησιάνος Δημήτριος, 15) Καλλιμάνη- Γεωργιτσοπούλου Αθηνά, 16) Μαγιάκης Γεώργιος, 17) 

Πατούχας Χρήστος, 18) Σκούρας Παύλος, 19) Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, 20) Τουλγαρίδης 

Θεόδωρος, 21) Σβόλης Κωνσταντίνος, 22) Ξυλιάς Θεόδωρος, 23) Οικονόμου Φίλιππος, 24) 

Παπαγεωργίου Φίλιππος, 25) Αϊβαλής Βασίλειος, 26) Αγγελόπουλος Γεώργιος, 27) Χαροκόπος 

Αντώνιος και 28) Ψωμάς Πέτρος.  

Οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Αβραμοπούλου Ευδοξία,  Αγγελακοπούλου- 

Πανουτσοπούλου Αθανασία, Αγγελοπούλου Αναστασία, Γκέστα Ειρήνη, Δάβουλος Χρήστος,  

Κλάδης Διονύσιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Βάσσης Κωνσταντίνος, Μαντζουράνης Γεώργιος,  

Βασιλόπουλος Γρηγόριος, Καραχάλιος Ευάγγελος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος και  

Στεφανοπούλου Σοφία, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. Πελετίδης Κωνσταντίνος - Δήμαρχος Πατρέων. 

       Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Σταθόπουλος Απόστολος, 

Τηλιγάδης Κωνσταντίνος, Σβόλης Κων/νος, Οικονόμου Φίλιππος, Σίμου Αικατερίνη, 

Παπαγεωργίου Φίλιππος και Αϊβαλής Βασίλειος).  

 

 Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. 2 θέμα της ημερησίας διατάξεως «Στήριξη της 

Στεγνής Θεραπείας - Δημόσια Δέσμευση για την υπεράσπιση των Στεγνών Προγραμμάτων 

Απεξάρτησης πρώην ΚΕΘΕΑ και των Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ» (σχετικό εισηγητικό 

έγγραφο του κ. Δημάρχου με αριθ. 9833/25-6-2025 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου με 

αριθ. 9834/25-6-2025).  

 

 Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε την κα Προεδρεύουσα, τον κ. Δήμαρχο 

και την εισήγησή του επί του θέματος, την κα Καπαγερίδου Ελισάβετ – Μέλος του Δ.Σ της 

Ομοσπονδίας Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ, την κα Ταξιάρχη Μαρία – Πρόεδρο του Συλλόγου 

ΚΕΘΕΑ – Οξυγόνο, τον κ. Γκρεκιώτη Χρήστο – Πρόεδρο του Εθνικού Συμβουλίου κατά των 

Ναρκωτικών στην Πάτρα, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων και τους λοιπούς ομιλητές 

– δημοτικούς συμβούλους.  
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 Κατόπιν της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε, με τη διευκρίνιση ότι εν των 

μεταξύ αποχώρησαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Σβόλης Κωνσταντίνος, Οικονόμου Φίλιππος, Σίμου 

Αικατερίνη, Παπαγεωργίου Φίλιππος και Αϊβαλής Βασίλειος, το Σώμα: 

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Η Κυβέρνηση υλοποιώντας το νόμο περί ψυχιατρικής μεταρρύθμισης, προχώρησε σε 

κλείσιμο του στεγνού προγράμματος «Οξυγόνο» στη Πάτρα όπως και σε όλη την Ελλάδα. Αυτή η 

ενέργεια οδηγεί στην κατάργηση των στεγνών προγραμμάτων απεξάρτησης. Ένα πρωτοποριακό 

πρόγραμμα που δημιουργήθηκε πριν 40 χρόνια, κρίθηκε θετικά εκ του αποτελέσματος, μιας και 

έχουμε 85% επιτυχία,  όταν τα παιδιά ολοκληρώσουν το πρόγραμμα. 

Η απεξάρτηση πάει να γίνει ιδιωτική υπόθεση, μεγάλη εμπορευματική δραστηριότητα, 

προχωράει η πολιτική συμβιβασμού με τη ναρκοκουλτούρα, προχωρούν οι χώροι ελεγχόμενης 

χρήσης.  

Μπροστά σε αυτές τις εξελίξεις, το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να συστοιχηθεί με το 

δίκαιο, το σωστό, να συστοιχηθεί με τους γονείς των παιδιών, την Ομοσπονδία τους, το κίνημα 

κατά των ναρκωτικών και της εξάρτησης που απλώνεται με ταχύτατους ρυθμούς. Να υιοθετήσουμε 

το υπόμνημα –ψήφισμά τους και να πάρουμε ενεργό μέρος δίπλα τους. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο, με βάση το υπόμνημα της Ομοσπονδίας 

Συλλόγων Οικογένειας ΚΕΘΕΑ για την ανάδειξη και την υπεράσπιση της Στεγνής Θεραπείας – 

δημόσιας, δωρεάν και χωρίς υποκατάστατα, εκδίδει ψήφισμα ως κατωτέρω: 

 

Μετά την ψήφιση του νόμου για την Ολοκλήρωση της Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης τον 

Ιούλιο 2024 και την ένταξη του ΚΕΘΕΑ στον ΕΟΠΑΕ και μετά την έναρξη του νεοσύστατου 

Οργανισμού τον Φεβρουάριο 2025, διαπιστώνουμε: 

- Συστηματική υποβάθμιση των στεγνών θεραπευτικών κοινοτήτων. 

- Απαξίωση του ρόλου των οικογενειών, που συνιστά αλλοίωση της φιλοσοφίας του ΚΕΘΕΑ. 

- Διοικητικές Αποφάσεις που αποσυνδέουν τα προγράμματα από την ιστορική, θεραπευτική 

και κοινωνική ταυτότητα.  

- Πρακτικές αποκλεισμού, όπως η απαίτηση για παραχωρητήρια χωρίς καμία μέριμνα για 

 στέγαση, που απειλούν την φυσική παρουσία των Συλλόγων στους θεραπευτικούς χώρους. 

 

Διεκδικούμε και προτείνουμε: 

1. Ο νόμος δεν βελτιώνεται, χρειάζεται να καταργηθεί. 

2. Άμεση στελέχωση και χρηματοδότηση των στεγνών θεραπευτικών προγραμμάτων. 

3. Αναγνώριση του ρόλου της οικογένειας ως αναπόσπαστου μέρους της θεραπείας με 

σταθερή παρουσία των συλλόγων οικογένειας και της ΟΣΟΚΕΘΕΑ στους χώρους των 

Προγραμμάτων. 

4. Διατήρηση της ιστορικής ταυτότητας και της πολιτισμικής συνέχειας των δομών του 

ΚΕΘΕΑ. 

5. Παραχώρηση και διατήρηση σταθερών χώρων στους Συλλόγους Οικογένειας στις τοπικές 

κοινωνίες». 

6. Παράλληλα ζητάμε να επιστρέψουν οι εργαζόμενοι του ΚΕΘΕΑ – «ΟΞΥΓΟΝΟ» του 

Πολυδύναμου της Πάτρας, που μετακινήθηκαν, ώστε να συνεχίσουν να προσφέρουν το 

έργο τους.  

 

Η  Προεδρεύουσα  

 

                                                                                                       

       ΑΝΔΡΟΜΑΧΗ ΣΙΩΡΟΥ 
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